

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第 5433 期

今日 8 版

2015 年 7 月 30 日

星期四

农历乙未年六月十五



2015 年全市将确保建成幸福美丽新村 300 个以上

本报讯(记者 王磊)日前,记者从市委农工委获悉,2015 年全市将认真贯彻落实全省幸福美丽新村建设推进工作会议和省委十届六次全会精神,加快推进幸福美丽新村建设,做好扶贫攻坚工作,确保建成幸福美丽新村 300 个以上。

2014 年,全市围绕“业兴、家富、人和、村美”的总体建设目标,强化领导、精心推动,坚持以统筹城乡为总揽,以创新“四种模式”,加快“四个转变”为抓手,完成了 45 个幸福美丽新村试点建设工作,连片发展种植业 4.83 万亩,发展规模养殖户 683 户,完成投资 4.769 亿元,全市幸福美丽新村建设取得突破性进展。

2015 年,全市将以促农增收为核心,大力推进扶贫解困、产业提升、旧村改造、环境整治、文化传承五大行动,加快推进幸福美丽新村建设,确保建成幸福美丽新村 300 个以上。

市委召开三届第 109 次常委会议

本报讯(记者 王磊)昨(29)日上午,市委书记李静主持召开市委三届第 109 次常委会议。

会议专题学习了习近平总书记关于农业现代化的重要论述。会议指出,农业是立国之本。党的十八大以来,习近平总书记全面深刻阐述了“三农”工作中带有全局性、方向性、战略性的重大问题,对农业现代化建设提出了一系列新理念、新论断、新举措。全市上下一定要认真学习,深刻领会,坚持和完善农村基本经营制度,加快构建新型农业经营体系,加快转变农业发展方式,培育新型农业经营主体,大力开展都市近郊型现代农业。

会议重点审议了市委办公室关于提请审议市委三届第二十一次全委会议有关文件的请示。审议通过了《关于决战“1593”扶贫攻坚确保实现“两个率先”的决定(审议稿)》、《关于实施“22345”创新创业攻坚,全面推进大众创业万众创新的决定(审议稿)》和《眉山制造 2025 规划纲要(审议稿)》、《眉山市“东坡味道”千亿产业“十三五”规划纲要(审议稿)》等文件。

会议指出,省委十届六次全会深入分析了同步全面建成小康社会面临的形势和任务,研究部署了新阶段全省扶贫开发攻坚战,为新阶段的扶贫工作指明了主攻方向,发出了扶贫攻坚的动员令,吹响了冲锋号。决战扶贫攻坚是一场贯

彻中央、省委决策,攸关贫困群众福祉、体现党员干部担当的政治仗、民心仗、决心仗。为确保打赢这场扶贫攻坚硬仗,全市要瞄准“两个率先”目标,精准实施“五个一批”减贫行动计划,突出产业培育扶贫工程、幸福美丽新村建设扶贫工程等“九大领域”,切实强化组织领导、政策支持、改革驱动“三大保障”,整合资源,形成合力,集中攻坚,确保 2017 年在全省率先全面建成扶贫攻坚任务。

会议指出,创业决定根本,创新决定未来,做好扶贫攻坚工作关键在于以创业带动就业从根本上实现脱贫。全市要严格落实党中央、国务院和省委、省政府关于大众创业万众创新的决策部署,要以创新创业主体竞相涌现、创新创业能力不断提升为目标,坚持突出人才和企业两大创新创业核心主体,积极构建“东坡味道”食品产业链,“眉山制造 2025”和现代服务业三大创新创业体系,实施四大行动,落实五大政策,加快实施创新驱动发展战略,打造经济发展新引擎,加速推进富裕美好新眉山的建设进程。

会议指出,要坚持“两化互动”、“三化联动”,全力推进工业强市,做强产业,强化“眉山制造 2025”和“东坡味道”千亿产业两大支撑,促进产业扶贫,就业保障脱贫。

会议还研究了其他事项。

要牢牢把握“中国制造 2025”发展战略,依靠“互联网+”,以制造业转型升级和提升核心竞争力为主线,加快推进提升壮大“4+4”产业集群、创新驱动、优化工业布局、绿色制造四大战略任务,做大做强眉山制造业。要坚持以做严标准、做响品牌、做优基地、做强集群、做大市场为抓手,做大做强眉山特色优势食品产业,打造从田间到餐桌的标准严格、品牌响亮、质量安全、具有核心竞争力的“东坡味道”千亿元产业,带动群众增收致富。

会议审议了《眉山市参与建设丝绸之路经济带和 21 世纪海上丝绸之路实施方案(审议稿)》等议题。

会议还传达了全省落实全面从严治党战略组干部研讨班精神、全省农民增收工作座谈会会议精神、全省农村产权交易市场建设和产权抵押融资试点工作会议精神,并研究贯彻意见。

会议还研究了其他事项。

市委副书记、市长宋朝华,市委副书记记刘十庆,市委常委杨勇、姜怡、祝云、黄跃、张习、吴季友、周孝平出席会议。市领导贺文、王影晓、辜永忠、吴爱玲、钟毅、付庆一、汪树槐、唐宏、黄玉蓉、刘强列席会议。

实行党务公开 扩大党内民主 促进科学发展 市委党务公开专栏

眉山市文联 2015 年上半年工作总结会召开

本报讯(余涛 记者 王允浩)昨(29)日,眉山市文联 2015 年上半年工作总结会在青神县召开。市政协主席、市文联主席王影晓出席会议并讲话。市文联主席团成员、各区县文联、市文联各专业协会负责人参加会议。

会议传达了省文联文艺创作座谈会和市委宣传部重点工作项目推进会精神;市文联与苏东坡书法艺术院签订了合作协议;市文联向青神县委宣传部捐赠了 50 件优秀书法作品;六区县文联和各专业协会就上半年工作和重点文艺项目推进情况作了交流发言。

会议总结了今年上半年市文联工

作,就下半年文联工作作了安排部署。

今年上半年,全市文艺战线认真学习贯彻习近平总书记在全国文艺工作座谈会上重要讲话精神及全市宣传思想文化工作会议精神,深入开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,以“出作品、出人才”为主线,扎实推进文艺创作、文艺品牌、文艺活动、文艺惠民、文艺人才、文艺阵地“六大工程”,为繁荣眉山文艺,推进文化立市做出了积极努力。

王影晓指出,全市文艺界和文艺家们要进一步认真领会习近平总书记在文艺工作座谈会上重要讲话精神,严格按照文艺创作发展方向,扎实稳根基,担当重

任,争做“勤奋、包容、智慧、创新”的文艺家,以饱满的激情创作出积极向上、弘扬正能量、服务基层、服务群众、喜闻乐见的文艺作品。市区县文联和各专业协会,要以铺天盖地的气势,以基层生活为内容,以群众乐见的形式,创作出服务社会、服务群众的优秀作品。

会议强调,全市文艺界要注重文学艺术人才的培养,不设门槛,不拘一格,大力发现新人、扶持新人。要通过传帮带、外出培训、提供创作平台等多样的形式和途径,让年轻人出作品、创名气,脱颖而出,为繁荣眉山文艺作出应有的贡献。

会议还就下半年文联工作作了安排部署。

仁寿县:实名通报 7 件典型案例

本报讯(钟泽东 记者 罗俊涵)“以前认为腐败很遥远,是那些领导干部才能犯的错误。今天学习后才发现原来腐败就在我们身边,如果不保持清醒,说不定哪天犯了错误,还以为是正常的人情往来。”7 月 19 日,当得知仁寿县纪委实名通报 7 件发生在群众身边的腐败案件后,一位村党支部书记在参加典型案例专题传达学习会后如是说。

6 月 25 日,省纪委召开解决发生在群众身边的“四风”和腐败问题工作视频会议后,仁寿县纪委立即开展“拍蝇”行动,建立快查快结和实名通报机制。7 月 15 日,该县实名通报 7 起惠民政策执行中的吃拿卡要、与民争利典型案例,快速行动,吹响“拍蝇”行动冲锋号。

此次实名通报的 7 起典型案例包含办理五保户续收“感谢费”,向村民索要房屋原拆原建好处费、利用职务之便违规购买失地农民养老保险、骗取群众养老金、冒领拆迁安置补

偿款等违纪行为,共涉及 5 名村干部、1 名村民小组长和 1 名农村党员。

7 月 21 日,该县印发《“拍蝇”行动实施方案》,明确“七个方面”20 项具体整治任务,实行 5 位县委副书记挂牌督办。该县纪委广泛收集党员干部问题线索,实现信访大起底,实行点对点交办,加大对群众身边的“四风”和腐败问题的查处力度并持续开展内部通报、公开曝光、会议专题通报等全方位、立体化的通报曝光体系,持续增强案件查办的震慑效应,增强群众“获得感”。

“此次通报一方面是让党员干部群众看见前一段惩治‘四风’和腐败问题的成果,另一方面则是将纪律挺在前面,警示教育党员干部及时‘悬崖勒马’。”仁寿县纪委负责人表示,此次该县纪委实名通报 7 起典型案件,既是向群众身边的“四风”和腐败问题宣战,更体现仁寿县委彻底铲除蝇虫滋生土壤,从严管党治党、重构良好政治生态的坚强决心。



昨(29)日,仁寿县龙正镇中心小学一名小学生在消防官兵指导下体验消防装备。

当日,市消防支队官兵来到仁寿县龙正镇中心小学为学生们上消防安全课。通过讲解、

体验式参与等方式,向学生宣传灭火、应急逃生等安全知识,介绍消防装备,以提高学生的消防安全意识,迎接八一建军节的到来。
本报记者 张忠萍 摄

扶贫攻坚让小康路上不落一个老乡,全市一年半摘“穷帽”7.1 万余顶

打好扶贫组合拳

本报记者

托举脱贫致富梦

王磊

春去夏至,7186 平方公里的眉州大地上扶贫工作鼓点铿锵,强音频出。

2014 年全市争取扶贫移民项目资金 1.68 亿元,较 2013 年增长 23.4%,减少贫困人口 5.01 万人,完成省定目标任务的 111.7%;2014 年全市精准扶贫、移民培训、产业扶贫、宣传报道等各项工作被省局通报表扬,荣获全省扶贫移民工作优秀单位,是片区外唯一获得优秀等次的市州;2015 年 1—6 月,全市争取扶贫移民项目资金 6205 万元,完成全年目标任务的 88.6%,减少贫困人口 2.1676 万人,完成省定目标任务的 64.7%。

强音背后是市委、市政府对中央和省委、省政府全面小康战略意图的深刻把握,更是对全市贫困群众热烈期待的积极回应。

“小康不小康,关键看老乡。”这是习近平总书记关于全面建成小康社会的重要论述。对于眉山来说,没有贫困群众的小康,就没有眉山的全面小康;没有贫困群众的发展,就没有眉山的全面发展。小康路上不落下一个老乡,市委、市政府坚持主动作为、攻坚克难,始终把扶贫开发工作作为全面建成小康社会的重大抓手之一,全面打响新一轮扶贫攻坚战。2014 年—2015 年 6 月,通过一年半的攻坚,全市交出减贫 7.1 万人口的高分成绩单,走出了一条片区外精准扶贫的眉山实践之路。

一个方案配套四个文件 创建扶贫新机制

“全市扶贫开发工作成效的取得,首先离不开市委、市政府对此项工作的高度重视和精心

谋划。在市委、市政府的坚强领导下,我们首先对扶贫工作机制进行了创新。”如何做好机制创新?市扶贫移民局负责人杨大兴表示,“中央、省委部署是蓝图,时间表是要求,执行力是关键。扶贫开发工作不能等,不能拖。”

早在 2014 年,我市就成立了全面深化扶贫改革领导小组,形成了左右联动、上下共推的良好局面。市委办、市政府办联合行文下发了《眉山市创新机制扎实推进农村扶贫开发工作实施方案》(以下简称方案),市委组织部、市直机关工委等相关部门印发了《眉山市干部驻村帮扶工作实施方案》、《眉山市创新扶贫开发社会参与机制实施方案》、《眉山市扶贫项目权利、责任、资金任务“四到县”实施方案》和《眉山市扶贫开发金融服务工作实施方案》四个配套文

件。至此,全市扶贫开发工作形成了一个方案配套四个文件的良好机制。

“一个方案配套四个文件扶贫开发机制的形成,不仅体现了省委、省政府要求,更是突出了眉山具体特点,为做好全市扶贫开发工作提供了保障。”杨大兴介绍道,“特别是《方案》对‘六大机制’、‘五大扶贫工程’进行了总体设计部署,为推动新阶段全市扶贫改革攻坚提供了指导。”

扎实推进建档立卡 构建扶贫大格局

精准扶贫,首先要找准扶贫对象,真扶贫、扶真贫。为了确保扶贫对象不漏一村一户,2014 年全市扎实稳妥推进贫困识别和建档立卡工作。(下转第二版)

送上慰问物资 捎上真情问候

本报讯(眉公宣 记者 廖文凯)7 月 28 日中午,户外气温高达 35℃ 以上。副市长、市公安局局长辜永忠带队深入一线,看望慰问正在烈日下执勤的交通民警,向他们道一声“辛苦”。

督查组一行先后来到眉山城区大北街、远景楼和市疾控中心 3 个执勤点,与执勤民警一一握手交谈,感谢他们头顶烈日坚守一线的辛勤付出,肯定他们为眉山交通安全畅通有序所作出的贡献,勉励大家继续发扬不怕吃苦、甘愿奉献的精神,克服当前困难,

坚守岗位保一方平安,主动作为打击交通违法,为眉山人民群众出行安全服好务。随后,慰问组代表市政府和市公安局党委,为民警送上慰问物资和防暑降温药品。

岷东

诗意山水·岷东新城

产城一体·景城一体·文城一体